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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

2171

Vragen van het lid Podt (D66) aan de Minister voor Natuur en Stikstof over de
aangenomen Europese Natuurherstelwet (ingezonden 20 juni 2024).

Mededeling van Staatssecretaris Rummenie (Landbouw, Visserij,
Voedselzekerheid en Natuur) (ontvangen 17 juli 2024).

Vraag 1
Deelt u de mening dat de Natuurherstelwet (Natuurherstelverordening
COM/2022/304) een belangrijke stap is richting een gezondere en sterkere
Nederlandse en Europese natuur?

Vraag 2
Kunt u verklaren waarom er bij sommige partijen het beeld is ontstaan dat de
Natuurherstelwet voedselproductie in gevaar zou brengen terwijl belangheb-
bende Europese bedrijven, die afhankelijk zijn van natuurlijke bronnen en
voedselproductie (zoals Nestlé, Danone, IKEA en Unilever), juist pleitte voor
de Natuurherstelwet?1

Vraag 3
Onderschrijft u de bevindingen in de impact assessment van Arcadis en
Berenschot, in opdracht van het Ministerie van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit (LNV)), dat een zorgvuldige uitvoering van de Natuurherstel-
wet juist een positief effect heeft op de voedselzekerheid?2

Vraag 4
Onderschrijft u de bevindingen van Arcadis en Berenschot dat de uitvoering
van de Natuurherstelwet in Nederland een mogelijk positief effect heeft op de
ruimte voor vergunningverlening, bijvoorbeeld voor boeren en de woning-
bouw?3

1 Our nature, our business, «Nature is our business, our future, our life» (Our nature, our
business (ournatureourbusiness.eu))

2 Berenschot en Arcadis, 30 januari 2024, «Impactassessment Verordening Natuurherstel» (file
(overheid.nl))

3 Berenschot en Arcadis, 30 januari 2024, «Impactassessment Verordening Natuurherstel» (file
(overheid.nl))
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Vraag 5
Hoe kijkt u naar het schrappen van de gebiedsplannen in het Hoofdlijnenak-
koord, in relatie tot de impact assessment dat aangaf dat de gebiedsplannen,
door de vele overlap, bijdragen aan een gedegen uitvoering van de Natuur-
herstelwet?4

Vraag 6
Wat zijn de gevolgen van het schrappen van het Transitiefonds voor de
uitvoering van de Natuurherstelwet en de ondersteuning die het boeren en
provincies had kunnen geven?

Vraag 7
Zal het gebrek aan gereserveerde middelen voor het landelijk gebied zorgen
dat er meer van boeren en provincies wordt gevraagd? Zo ja, hoe zal u hen
daarin ondersteunen?

Vraag 8
In hoeverre zullen de inspanningen voor de Natuurherstelwet bijdragen aan
de aanvullende inspanningen die volgens u nodig zijn om de natuur te
beschermen tegen stikstofoverbelasting?5

Vraag 9
Bent u van plan nieuwe gebiedsprocessen op te zetten om te komen tot
natuurherstel of gaat u bouwen op het fundament dat tot nu toe gelegd is in
het Nationaal Programma Landelijk Gebied (NPLG)?

Vraag 10
Kunt u een tijdlijn schetsen met de stappen die u gaat zetten tot en met de
presentatie van het Nationale Herstelplan, met daarin de momenten dat de
Kamer wordt geïnformeerd?

Mededeling

De vragen van het lid vragen van het lid Podt, D66 over de aangenomen
Natuurherstelwet (2024Z10981, 20 juni 2024) kunnen niet binnen de gebruike-
lijke termijn worden beantwoord omdat de voor de beantwoording noodzake-
lijke afstemming meer tijd vraagt. Ik zal uw Kamer zo spoedig mogelijk de
antwoorden op de vragen doen toekomen.

4 Berenschot en Arcadis, 30 januari 2024, «Impactassessment Verordening Natuurherstel» (file
(overheid.nl))

5 Volkskrant, 14 juni 2024, «Nieuwe berekening stikstof: met huidige beleid is deel natuur
reddeloos verloren» (Nieuwe berekening stikstof: met huidige beleid is deel natuur reddeloos
verloren | de Volkskrant)
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